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ВСТУП
Мета вступного випробування з філософії для вступників на освітньо- 

творчий рівень «Доктор мистецтва» перевірці у вступників рівня ґрунтовних 
знань з філософії та методології наукового пізнання, ідентифікації здібностей 
вступника до занять науково-дослідницькою роботою, його вільне володіння 
загальнонауковими методами пізнання, розуміння закономірностей 
цивілізованого розвитку суспільства, здатності до аргументованої та критичної 
оцінки соціальний, політичних, культурних та естетичних процесів.

Для забезпечення ефективності реалізації завдань освітньої підготовки, 
що визначено в освітньо-творчій програмі, до вступників ставляться вимоги 
щодо їхніх професійних здібностей та підготовленості у вигляді системи знань, 
умінь і навичок, визначених програмою другого (магістерського) рівня вищої 
освіти за спеціальністю 021 «Аудіовізуальне мистецтво та виробництво».

Під час вступного випробування до творчої аспірантури Київського 
національного університету театру, кіно і телебачення імені І. К. Карпенка- 
Карого, вступник повинен продемонструвати знання з загальнотеоретичних 
питань з філософії: предмет філософії, основні етапи розвитку філософії як 
науки, уявлення про історію філософської думки та сучасні проблеми 
філософії, її понятійно-категоріальний апарат. Водночас до вступного 
випробування входять питання, визначені специфікою спеціальності 021 
«Аудіовізуальне мистецтво та виробництво». Це - проблема художньої 
творчості як об’єкт філософського аналізу, філософське підґрунтя у визначних 
творах театрального мистецтва і кінематографа.

Під час формування даної програми враховувалися дисципліни естетико- 
філософського спрямування, які передбачено освітньо-професійною програмою 
підготовки магістра за спеціальністю 021 «Аудіовізуальне мистецтво та 
виробництво» галузі знань 02 «Культура і мистецтво».

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ
Вступне випробування з філософії може проводитись в очному та 

дистанційному форматі відповідно до Правил прийому до творчої аспірантури 
Київського національного університету театру, кіно і телебачення імені І. К. 
Карпенка-Карого в 2024 році.

Вступне випробування проводиться усно за екзаменаційними білетами. 
Екзаменаційний білет містить три запитання, відповідаючи на які, вступник 
повинен дати усну розгорнуту відповідь.

Рівень знань та практичних навичок вступників оцінюється комісією за 
результатами фахового іспиту за 200-бальною шкалою.
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ЗМІСТ ПРОГРАМИ. ОРІЄНТОВНА ТЕМАТИКА
Світогляд як засіб духовного освоєння світу. Світогляд, його структура 

і функції. Центральна проблема світогляду -  відношення людини до світу.
Три основні типи виявів відношення людини до світу: пізнавальний, 

оцінювальний і практичний.
Структура світогляду та його функції. Функція тлумачення, розуміння

світу.
Раціоналістичний та ірраціоналістичний світогляд. Оцінювальна 

(аксіологічна) та праксеологічна функції світогляду.
Історичні типи світогляду: міфологічний, релігійний, філософський 

світогляди.
Предмет філософії. Зміна предмета філософії в ході її історичного 

розвитку.
Специфіка філософського знання і філософської мови. Етапи розвитку 

філософії. Філософські методи: діалектика, феноменологічний метод, 
трансцендентальний метод, герменевтика.

Функції філософії:
-  світоглядна, пов’язана передусім із системним абстрактно- 

теоретичним, понятійним поясненням світу;
-  загальнометодологічна, що полягає у формуванні загальних 

принципів і норм одержання знань;
-  пізнавальна ( гносеологічна), що полягає в поясненні найбільш 

загальних принципів буття та вихідних основ нашого мислення;
-  прогностична, яка розкриває загальні тенденції ( передбачення) 

розвитку людини і світу;
-  критична з її принципом піддавати усе сумніву, виконуючи 

антидогматичну роль у розвитку знань;
-  соціальна, завдяки якій соціальне буття може зазнавати змін;
-  гуманістична, яка шляхом формування гуманістичних цінностей та 

ідеалів здійснює інтелектуальну терапію;
-  освітня, пов’язана з впливом філософії на свідомість людей.
Людина як центральна проблема філософії. Філософія як спосіб

прояснення смислу буття людини у світі. Філософські концепції людини.
Проблема походження людини. Природне і соціальне в людині.
Духовність людини. Сенс життя людини. Смертність і безсмертя людини.
Проблема людської свободи. Свобода і необхідність. Свобода і 

відповідальність. Людина та світ мистецтва і культури. Філософія і мистецтво.
Проблема свідомості у філософії.
Свідомість, її структура та природа. Проблема виникнення свідомості. 

Свідомість як специфічна форма освоєння світу людиною. Три види актів 
свідомості -  мислення, воління, емоційні переживання. Основні ознаки 
свідомості: ідеальність -  найзагальніша форма існування свідомості як 
суб’єктивної реальності; свідомість і мова -  опосередкованість мовою -  як 
ідеальна, свідомість існує тільки в матеріальній формі свого вираження -  мові; 
інтенціональність -  свідомість як усвідомлення чогось і спрямованість її на
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певну предметність: творчий характер свідомості - здатність творити і 
відтворювати ідеї .

Структура свідомості має два вияви -  компонентний ( змістовий) і 
рівневий. Компонентний охоплює складові, необхідні для діяльності людини: 
знання, цінності, потреби, інтереси, програми. Індивідуальна і суспільна 
свідомість. У рівневій структурі свідомості за З. Фрейдом виокремлюється 
свідоме, несвідоме і надсвідоме. К. Юнг виокремлює особистісне несвідоме і 
колективне несвідоме.

Проблема свідомості в історії філософії. Концепції свідомості, що 
існували в історії філософії: індивідуалістські та колективістські. Свідомість в 
контексті відношення людини до світу. Свідоме відношення людини до світу -  
«технологічний вимір» свідомості -  вміння оперувати речами, об’єктивне 
знання речей. «Соціальний» вимір свідомості виявляється у ставленні людини 
до інших людей.

Самосвідомість. Національна самосвідомість і шляхи її формування.
Мова і мислення. Свідомість у  контексті мистецтва.
Пізнання, його види та рівні
Проблема пізнаванності світу. Структура процесу пізнання. Єдність 

чуттєвого і раціонального в пізнанні. Абсолютне і відносне в істині.
Істина і засудження.
Наукове пізнання і його методи. Гіпотеза і теорія як форми наукового 

пізнання. Досвідний рівень пізнання.
Роль інтуїції у процесі пізнання і творчості. Взаємодія логіки та інтуїції 

в пізнавальному процесі. Практика та її роль у процесі пізнання. Роль фантазії у 
пізнанні і творчості. Наукове прогнозування і наукове передбачення. Проблема 
істини у філософії. Пізнання та творчість.

Суспільство як об’єкт філософського пізнання.
Міфологічні та релігійні форми осягнення історії.
Філософія історії як система знань: предмет, структура, функція. 

Філософія історії в системі світоглядних форм осмислення історичного 
процесу. Основні напрями розвитку філософії історії. Лінійна та нелінійна 
філософія історії. Проблема об’єкта в філософії історії. Проблема суб’єкта в 
філософії історії. Поняття цивілізації: історія розвитку. Духовність у структурі 
історичного процесу. Глобальні проблеми сучасності та шляхи їх розв’язання.

Соціальна філософія як система знань. Предмет соціальної філософії. 
Історія соціальних ідей: від античності до сьогодення. Проблема суб’єкта в 
соціальному пізнанні. Сучасна соціальна філософія. Соціально-філософські ідеї 
українських мислителів. Проблема свободи волі в соціальному пізнанні.

Становлення естетичної проблематики: історія питання. Становлення 
перших естетичних уявлень в контексті античної філософії. Естетика у 
контексті філософської проблематики: від середньовіччя до класицизму. 
Естетика як самостійна наука. Некласична естетика та її основні напрямки: 
загальна характеристика. Неотомістська естетика. Герменевтична естетика. 
Психоаналітична естетика. Постмодерністська естетика

Український естетичний дискурс кінця ХІХ -  початку ХХ століття і
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його специфіка. Теоретико-практичний паритет в естетичних розвідках 
зазначеного періоду. Превалювання західноєвропейської тенденції в 
українській естетиці кінця ХІХ -  першої половини ХХ століття.

Естетика як метатеорія мистецтва. Методологічні засади аналізу 
мистецтва. Визначення мистецтва: поняття і сутність. Відображально- 
виражальна природа мистецтва. Феномен естетичного у філософії і культурі. 
Основні естетичні категорії.

Художня творчість як об’єкт естетичного аналізу. Художня творчість: 
історія проблеми. Різновиди художньої творчості. Естетичні засади художньої 
творчості. Феномен творчої особистості. Визначні авторські моделі аналізу 
художньої творчості ХХ ст.: психоаналіз, інтуїтивізм, «глибинна психологія». 
Художня творчість у контексті міжнаукового підходу.
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
200-бальна ш кала

Незадовільно Задовільно Добре Відмінно

100-124 балів 125-149 балів 150-179 балів 180-200 балів

В ступник не володіє необхідними 
знанням и з ф ілософії, не підтримує 
діалогу. С амостійно неспромож ний 
висвітлити питання; дає відповідь 
на додаткові питання після 
нагадування йому окремих 
категорій, положень.

В ступник користується лиш е 
окремими знанням и з філософії, 
поруш ує логіку відповіді, 
допускає значні помилки в 
знаннях; мова спрощ ена; 
відповідь постійно потребує 
корекції та  підказок В ступнику 
важко підтримувати діалог, не 
вистачає аргументів для 
відстою вання власного погляду.

В ступник добре володіє 
матеріалом, але має незначні 
ускладнення при відповіді; 
допускає незначні помилки і 
неточності у трактуванні 
ф ілософських вчень і понять; 
аргументація більш  емоційна ніж  
наукова; потребує незначної 
допом оги викладача при виборі 
напрямку відповіді.

В ступник вільно і творчо володіє 
матеріалом, має діалектичне 
мислення; аргументовано, науково 
аналізує основні філософські 
вчення; розуміє базові категорії та 
основні поняття. Вміє 
використовувати перш одж ерела для 
систематичного поповнення знань з 
предмета; вміє застосовувати 
ф ілософські знання для виріш ення 
гностичних і світоглядних питань. 
Здатен вдаватися до діалогу, 
відстою вати власну громадську та 
світоглядну позицію.
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